

夯实基础 带强队伍 深化优势 突出创新

共青团北京市朝阳区十一届二次全委(扩大)会议召开

本报讯 (记者霍萌)2月23日—24日,共青团北京市朝阳区十一届二次全委(扩大)会议在北京蟹岛度假村召开。北京团市委副书记杨立宪、团市委社区部部长杨斌出席会议。我区各街道、地区的主管领导和团组织负责人,驻区高校的团组织负责人共200余人参加了会议。

朝阳团区委书记王洪涛代表团区委十一届委员会向大会作了题为《夯实基础、带强队伍、深化优势、突出创新,为朝阳科学发展民生幸福做出积极贡献》的工作报告,回顾了2011年各项工作,并部署2012年的重点任务。2012年,朝阳团区委将以建团90周年为契机,深入创新主题教育形式,引导

广大青少年践行“北京精神”;以党建带团建为统领,夯实基层基础建设,推进团建工作科学化;以品牌建设为抓手,积极向青少年倡导先进文化、传承传统文化、打造时尚文化,将文化服务送到广大青少年身边;以满足青年发展需求为目标,搭建青少年成长平台,献力区域国际化建设;以“枢纽型”组织建设为纽带,完善志愿服务长效机制,助力民生幸福与社会和谐;以创先争优活动为载体,树立先进典型。

会上,团市委副书记杨立宪发表重要讲话,对朝阳团区委提出工作要求,包括以迎接党的十八大、市第十一次党代会和纪念建团90周年为契机,引导学生践

行“北京精神”;以凝聚青年力量为根本,进一步深化“倾听日”、“面对面”、青年就业创业、青年统战、外事交流等各项工作;以完善基层工作网络为基础,开创共青团工作的新格局等等。

会上还传达了2012年全市共青团工作会议精神;全体与会同志结合朝阳共青团2012年工作要点,就“如何以建团90周年为契机,加强思想政治教育”、“如何在促进文化大发展大繁荣方面进一步发挥团组织作用”等议题进行了分组讨论;为突出文化育人特色,团区委还特邀北京人民广播电台主持人刘思迦举办讲座,就“文化发展与青年使命”专题进行了深入阐释和交流,受到广大团干部的欢迎。

参会感受

很荣幸能够代表团区委记者团参加本次活动,与朝阳团区委的诸多前辈老师们一起工作,我收获到很多。

这次活动让我走出了校园,走出了课堂,让我在社会大课堂里见识了世面、增长了知识、锻炼了能力。在联欢会的统筹工作中,各部门的人员积极配合,这是朝阳团区委团结精神的表现,这个也是活动能成功举办关键所在。另外,这次活动还让我深刻感受到朝阳团区委这个大家庭的温暖。联欢会上,所有人专门为二月份的同志庆祝生日,这个小环节让我们每个人的心里都暖暖的。

朝阳团区委的工作者有着令人敬佩的工作能力与责任心,在这样一个集体里,我会虚心学习,不断地丰富自己的知识,努力成为一个对社会、对国家有用之人。(吴丽霞)

践行「雷锋精神」90后在行动

北京第二外国语学院开展「践行雷锋精神」学生论坛系列活动

本报讯 今年是毛泽东同志题词“向雷锋同志学习”四十九周年。为弘扬雷锋精神,使大学生树立助人为乐的优秀品质,全面推进学校的德育工作,北京第二外国语学院团委开展“践行雷锋精神”系列活动。

3月6日,北京第二外国语学院团委举办“践行雷锋精神,90后在行动”学生论坛,拉开“践行雷锋精神”系列活动的帷幕。本次论坛围绕“践行雷锋精神,90后在行动”为主题,通过讲述感人事迹、学生自由讨论、发倡议书等形式,让学生们深刻理解“雷锋精神”的时代意义,同时以雷锋同志为榜样,践行雷锋精神。

据了解,在团区委的指导下,北京第二外国语学院团委积极动员组织师生参加区内各项公益志愿服务工作,践行当代青年责任与使命。包括与星河双语打工子弟小学结对,丰富小学生们的课余生活,开拓他们的视野;开展“星雨心愿”活动,深入自闭症儿童群体,为孩子们带去一份温暖;积极响应北京市红十字会无偿献血的号召,组织学生们无偿献血;充分利用语言学习的优势,投身于首都各大赛会服务。北京第二外国语学院党委书记冯培在活动中号召二外学子,要继续以志愿之名,践行雷锋精神,为社会、为国家做出更大的贡献。



现场学生认真记录

链接:“童怀周”并不是一个人的名字,而是一个16人组成的小组。小组成员来自北京第二外国语学院汉语教研室,“童怀周”含义为“同怀周”,即共同怀念周恩来的意思。



“童怀周”事迹感动年轻一代

本报讯 在3月5日举行的纪念周总理诞辰113周年系列活动中,北京第二外国语学院“二外口述史”系列活动正式启动。活动邀请了“童怀周”成员和周恩来总理的侄女周秉德女士为学生开展讲座,以纪念周恩来总理。

北京第二外国语学院举办此次活动旨在寻访见证了二外发展、与二外风雨与共、一路走来的学者和朋友,通过他们的口述来教育莘莘学子,传承二外的光辉历史和时代

精神。在访谈现场,作为二外曾经的教师,“童怀周”成员刘兰英深情讲述了周总理对二外的关怀。“二外是周总理最关怀的学校”,刘兰英说。周总理从学校的申请报批到调拨地,以及办学方针的拟定都关怀备至。建校初期,他还曾五次亲临二外进行调研。

讲座中,周恩来总理的侄女周秉德女士回忆起与周总理之间的点滴故事,谈到了总理的亲民低调、不搞特殊化的

工作作风,她表示一直秉承着总理精神,认真对待工作和事务。现场同学认真聆听了周总理的事迹和“童怀周”的故事,对周恩来总理兢兢业业、认真负责和关心教育事业的精神所打动,他们表示会继续发扬总理精神,在未来的学习工作中做一个品德高尚的人,将二外的时代精神传承下去。

图为周总理的侄女周秉德女士(左二)与“童怀周”成员作为嘉宾参加首期访谈。

舟曲灾区贫困视障少女体验大学生活

本报讯 适逢毛泽东同志号召“向雷锋同志学习”49周年之际,中华女子学院校团委在全校师生中广泛开展“学雷锋”主题团日活动,动员广大师生开展以敬老扶幼助残、参与公共服务为主要内容的公益活动,用自己的行动不断深化雷锋精神的时代内涵。

2月22日,在学校领导的

亲切关怀下,校团委与曾多次前往舟曲心理援助的老师,帮助舟曲灾区贫困视障少女小芳走进大学课堂,亲身体验大学生活。在性别与发展学院“女性社会工作”的课堂上,同学们和小芳相互交流,帮助小芳发现自己的长处,鼓励她要自信、自立、自强,从容地面对未来的美好生活。儿童发展与

教育学院的老师专门让小芳设计音乐欣赏课,让她和同学们一起体验音乐艺术的魅力,并把自己珍藏的一副名贵耳机赠送给她。

另外,校团委还安排5名大学生志愿者全程陪同小芳,并代表学校师生捐赠衣物,希望她能够在北京留下美好回忆。